

「撐勞工，為基層」 派27猛將競逐議席 工聯誓師 孿姐冀立會取8席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今年9月舉行的立法會換屆選舉戰幔正式拉開。工聯會昨日率先舉行誓師大會，在該會榮譽會長鄭耀棠帶領下，27名參選人悉數登場(見表)，向全港市民介紹自己和參選政綱，「撐勞工，為基層」、「一人兩票，全投工聯」的口號此起彼落。鄭耀棠認為，是次選舉將會考驗工聯會服務市民64年來，取得了多大的認同，故所有參選人要「頭也不回、勇往直前」競逐議席。將參與今年新增的「超級區議員」選舉的工聯會榮譽會長陳婉嫻表示，工聯會的目標是全取8席，但倘取得7席，她都會感到滿意。

工聯會推薦參選名單

地區直選

九龍東：黃國健、簡銘東、莫健榮、何啟明

九龍西：周聯僑、陳建民

新界東：葉偉明、程岸麗、黃宏滔、曾勁聰、簡兆祺、張國和

新界西：麥美娟、陸頌雄、陳文偉、葛兆源、鄧焯謙

香港島：王國興、潘佩璆、何毅淦、陳智恆、朱天樂

功能界別

區議會(第二)：陳婉嫻、梁子穎、黃潤昌

勞工界：鄧家彪、郭偉強

資料來源：工聯會

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

工聯會理事會日前通過屬下各工會的推薦參選名單，敲定推薦27人參選。昨日，他們在灣仔修頓球場舉辦誓師大會。工聯會一眾領導層，包括鄭耀棠和會長林淑儀、陳婉嫻、黃國健、王國興等共27名參選人，及各個屬下工會、地區服務處代表逾200人到場聲援。

鄭耀棠：號角一響 頭也不回

鄭耀棠在誓師大會上首先拿着「集結號」，走到台前米高峰，高呼：「各位參選人，我在這莊嚴宣布，號角一響，頭也不回，勇往直前，勇奪議席！」然後用力吹響號角，27名參選人及各地區服務處、屬下工會和數百名支持者莫不呼應，高呼「工聯會，撐勞工，為基層」、「一人兩票，全投工聯」。

鄭耀棠表示，去屆立法會選舉，工聯會2名地區直選候選人，包括九龍東的黃國健，及新界西的王國興都高票當選，工聯會在今屆選舉以「1-2-5」陣容參選，是考驗工聯會服務市民64年後得到認同有多大。

籲一人兩票全投工聯

循區議會(第二)，即「超選」出選的陳婉嫻坦言，自己是次復出參選立法會，是因為對過去幾年特區政府沒有好好針對社會問題提出措施，令打工仔日夜捱錢不夠錢用，造成在職貧窮的情況「看不過眼」，並呼籲市民一人兩票，全部投給工聯會。被問到會否擔心和參選「超級區議會」的民建聯副主席李慧瑋票源接近時，嫻姐斷言否認：「我和她完全不同。工聯會和民建聯是兩個很不同的政治組織，我們是勞工基層，他們是跨階層的。」

海員出身、身兼香港海員工會副會長黃國健今年會在九龍東競逐連任。他昨日在誓師大會上就以船長造型出場，並高唱《伴我啟航》，九龍東區的3名區議員簡銘東、莫健榮、何啟明亦穿水手服緊隨其後，配樂響起，4人合拍地一起開腔唱道：「哪吒不怕海龍王，幼獅不畏虎和狼……」現場支持者都為之讚嘆，賣力拍手歡呼。

黃國健盼郵輪碼頭拉動九龍東經濟

「船長」黃國健說，以海員團隊的模樣登場主要想呼應九龍東啟德新發展區郵輪碼頭即將落成，希望郵輪碼頭可以拉動九龍東的經濟和有利九龍東的民生發展。他指出，九龍東現時最重要的民生問題是醫療問題：「雖然政府已經撥款22億擴建聯合醫院，但隨着九龍東人口不斷增加，安達臣新公屋區入伙，觀塘市中心重建，啟德新區那邊也有公屋落成，醫療需要越來越大。」他明言希望政府規劃更多土地，將原定在啟德發展區興建的兒童醫院改為全科醫院，改善九龍東區的醫療服務。

由勞工界功能組別轉職直選的現任立法會議員葉偉明和另外5名新界東參選人戴着拳套出場，他坦言儘管今屆立法會通過了最低工資和欠薪刑事化的法案，但現時打工仔仍有工時過長等很多勞工問題要面對，他表明會繼續爭取標準工時，還會在未來日子着力爭取完善的退休保障。「過去多年的工作告訴我，要爭取、維護工人的權益，最重要是團結和發展、壯大工會力量，所以我希望未來日子進入立法會後繼續為大家發聲。」

王國興在港島爭「零的突破」

由新界西移師港島區的王國興就繼續善用「日以繼夜、夜以繼日」的潮流，坦言會繼續日以繼夜、夜以繼日為勞工，撐基層。

對於今次要在港島區爭取「零的突破」，王國興形容是一場硬仗，又說每一票都好重要，每一票都是取勝的關鍵，但他強調他和團隊「撐得起」。而接替王國興在新界西披甲上陣，以麥美娟為首的5人團隊，則有去年在區議會選舉中打敗工黨主席李卓人的「小花」，元朗區議員劉桂容為他們站台打氣。



鄭耀棠吹響號角，象徵工聯會的立法會選戰開始。

香港文匯報記者劉國權 攝



郭偉強(左二持字畫者)及鄧家彪(左三持字畫者)參選勞工界。

香港文匯報記者劉國權 攝



海員出身的黃國健以船長造型登場，率領「船員」在九龍東爭取連任。

香港文匯報記者劉國權 攝



葉偉明表明不會滿足於今屆的議會工作，希望來屆繼續爭取勞工權益。

香港文匯報記者劉國權 攝



工聯會2012年立法會選舉誓師大會，聲勢浩大。

香港文匯報記者劉國權 攝

「雙子星」參選勞工界

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工聯會一向重視在勞工界功能組別這個戰場，給他們的新世代作為進入立法會的試金石。工聯會今年決定派出年輕離島區議員鄧家彪和東區區議員郭偉強，以「雙子星」陣容參加勞工界選舉，而兩人均以爭取訂立標準工時為目標。

鄧家彪和郭偉強二人都未到40歲，但已先後參加過兩次區議會選舉：鄧家彪於2004年立法會選舉時，為工聯會榮譽會長陳婉嫻「抬轎」，親身體驗過立法會選舉氣氛，2007年區

議會選舉，他正式到東涌打出一片天，並於2011年的區議會選舉再度當選。郭偉強亦參加過2007年、2011年兩屆區議會選舉並勝出，更擔任過立法會議員王國興的助理。

郭偉強關注標準工時

郭偉強昨日在參與工聯會的誓師大會時表示，自己一直很關注和支持標準工時，「勞動是為了生活，但並不等於要賣命。長工時和無償加班不單破壞了勞動市場的規律，更加破壞了我們打工仔的家庭生活和個人健

康」，並強調打工仔在經濟好轉仍得不到合理經濟成果，受到無良僱主欺壓，他會繼續爭取合理工時和打工仔的合理回報。

鄧家彪爭17日勞工假期

做過政策研究、立法會議員助理的鄧家彪亦認為，工會工作者應該腳踏實地團結工人力量，更要仔細思考去維護工人權益，自己是次參選的政綱，是盡快訂立標準工時，並爭取17日勞工假期，及要求政府增加公務員編制和每年檢討最低工資。

民協通過參選名單 馮檢基戰「超級議席」



民協昨日公布參選名單。香港文匯報記者鄭治祖 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民協昨日舉行中委會，並通過4張共7人的立法會選舉參選名單，其中「超級區議員」議席、新界西、九龍西和九龍東，將分別由馮檢基、廖成利、譚國僑及許錦成領軍。

就反對派一直未就「超選」達成協議，馮檢基已表明一定會出選，民協主席廖成利昨日在記者會上稱，該黨以往一直與反對派各黨派對話及溝通，但在「超選」的問題上，經與其他黨派協調後之後無結果，考慮到馮檢基已取得有足夠的15票「入場券」提名票，於是決定參選。



黃碧雲昨日宣布參加9月立法會選舉。香港文匯報記者鄭治祖 攝

黃碧雲昨日宣布參加9月立法會選舉，該黨在2011年區議會選舉中落敗的黃碧雲，今年會參與九龍西選舉，並由該黨的資深議員張文光「抬轎」。公民黨昨日亦宣布，在上屆立法會選舉中落敗的毛孟靜亦將參與九龍西直選。另外，「人民力量」的袁彌明亦於昨

「黃毛袁」三女宣布參選

日舉行誓師活動，正式宣布參與新界東直選。黃碧雲聯同張文光昨日到愛民邨收集選民提名，並計劃在本周三早上正式報名參選。毛孟靜昨日則聯同同黨王德全舉行義工动员大会並宣布選舉。「人民力量」成員陳志全(慢必)及袁彌明，亦於昨日在大埔大里廣場舉行「人民力量新東見證大會」，宣布參選新界東。袁彌明稱自己生活一向優游，又有男友愛錫，但「為了港人」，自己會不惜與男友分手都要參選立法會。另外，在「人力」的活動中出現了一段插曲：「人民力量」立法會議員黃毓民昨日到場打氣並在台上發言後，在場一名市民向他提出數隻香蕉，其中一隻更正面擊中其眼鏡。最後，該名人士被警方帶走。